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2ΟΤ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ ΚΑΛΤΒΙΩΝ 

 
ΕΙΑΓΩΓΗ 
 Το ςχολείο αποτελεί ζνα ηωντανό οργανιςμό και για να λειτουργιςει αποδοτικά χρειάηεται 
όςο το δυνατόν αρμονικότερθ ςυνεργαςία μακθτϊν, γονζων και κακθγθτϊν. 
Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςκοποφ είναι ανάγκθ να τθρείται ο παρακάτω κανονιςμόσ. 
 Με τον όρο « ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΕΩΣΕΡΙΚΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ » εννοοφμε το ςφνολο 
των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα , 
μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου.  
   
             Η διαδικαςία μετάδοςθσ γνϊςεων είναι μια δυναμικι διαδικαςία και το ςχολείο μασ δίνει 
μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και ςτθν 
αποτελεςματικότθτά τθσ. Επειδι θ ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ εξαρτάται από το εκπαιδευτικό 
πλαίςιο αλλά και από τθν προςωπικότθτα εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν, βαςικόσ ςτόχοσ μασ είναι θ 
δθμιουργία ενόσ καλοφ ςχολικοφ κλίματοσ που κα προάγει, τθν αξία τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ, τθν 
καλλιζργεια τθσ ανκρϊπινθσ προςωπικότθτασ, τθν ενίςχυςθ τθσ ςυλλογικότθτασ και τθσ 
αλλθλεγγφθσ, το ςεβαςμό  ςτθ διαφορετικότθτα και τθν ανάπτυξθ τθσ δθμιουργικότθτασ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (ανεξάρτθτα από τισ κακιερωμζνεσ κζςεισ και ρόλουσ και από το 
υπάρχον ανταγωνιςτικό πλαίςιο). 
 
          Για τθ δθμιουργία καλοφ ςχολικοφ κλίματοσ πρζπει να δοκεί ζμφαςθ ςτθ ςχολικι ηωι, 
δθλαδι ςτισ θμζρεσ, τισ ϊρεσ και τισ ςτιγμζσ που εκπαιδευτικοί και μακθτζσ λειτουργοφν 
υλοποιϊντασ τον βαςικό ςκοπό αλλά και τουσ ςτόχουσ του ςχολείου μασ, υπθρετϊντασ πάνω απ’ 
όλα τον Άνκρωπο. Άλλωςτε θ πετυχθμζνθ κοινωνικοποίθςθ των μακθτϊν και θ ςυνολικι τουσ 
πρόοδοσ μζςω τθσ ικανοποιθτικισ μετάδοςθσ γνϊςεων εξαρτάται όχι μόνο από τθν επιςτθμονικι 
και παιδαγωγικι κατάρτιςθ των εκπαιδευτικϊν αλλά κυρίωσ από τισ ςχζςεισ και τθν ποιότθτα τθσ 
επικοινωνίασ τουσ με τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ. 
 
         Η υλοποίθςθ των παραπάνω προχποκζτει τθν εφαρμογι κάποιων κανόνων που διευκολφνουν 
τθν ουςιαςτικι λειτουργία του ςχολείου και παράλλθλα προςδιορίηουν τθ ςτάςθ και τθ 
ςυμπεριφορά των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Οι κανόνεσ αυτοί περιλαμβάνονται ς’ ζναν 
Κανονιςμό Λειτουργίασ του Σχολείου μασ, που ανάλογα με τισ κοινωνικζσ ςυνκικεσ μπορεί να 
βελτιωκεί ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε ανάγκεσ. Οι αλλαγζσ που τυχόν προκφψουν επικυρϊνονται 
από τα αρμόδια όργανα και αποτελοφν ςυνικωσ αποτζλεςμα δθμιουργικοφ διαλόγου . Όμωσ ςε 
καμία περίπτωςθ δεν παραβιάηεται θ ιςχφουςα εκπαιδευτικι νομοκεςία, αν και ο τρόποσ 
εφαρμογισ αυτισ μπορεί να βελτιωκεί με τθν εφαρμογι του Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του 
Σχολείου μασ. 
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Α.  Το ςχολείο μασ αρχίηει τθ λειτουργία του ςτισ 08:15’  με πρωινι ςυγκζντρωςθ και προςευχι και 
ςυμπλθρϊνει τισ 7 διδακτικζσ ϊρεσ λειτουργίασ ςτισ 13:55’. 
Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ τθσ λειτουργίασ του, θ οποία γίνεται 
ςτισ 08:15’ με το χτφπθμα του κουδουνιοφ. Κατά τθ διάρκεια τθσ πρωινισ ςυγκζντρωςθσ και 
προςευχισ  οι μακθτζσ ςυγκεντρϊνονται ςτισ κακοριςμζνεσ κζςεισ τουσ ανά τμιμα και υπακοφουν 
ςτισ υποδείξεισ των εφθμερευόντων κακθγθτϊν. Στθ ςυνζχεια γίνεται προςευχι και όλοι τθροφν 
κόςμια και αξιοπρεπι ςτάςθ.  
Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί οφείλουν να βρίςκονται ςτθ κζςθ τουσ ςτισ  08:10’.  
Όλοι οι μακθτζσ και οι διδάςκοντεσ κακθγθτζσ τθσ 1θ ϊρασ του ωρολογίου προγράμματοσ 
οφείλουν να παρευρίςκονται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ και προςευχι που γίνεται ςτο προαφλιο 
του ςχολείου.  
Όταν βρζχει ι κάνει πολφ κρφο, μετά από ςχετικι κρίςθ του εφθμερεφοντα κακθγθτι, οι μακθτζσ 
κατευκφνονται ςτισ τάξεισ  τουσ οπότε θ προςευχι γίνεται εκεί με τον κακθγθτι που ζχει μάκθμα 
τθν 1θ διδακτικι ϊρα. 
Με τθ ςθμερινι ςφνκεςθ του μακθτικοφ πλθκυςμοφ είναι πικανό να υπάρχουν αρκετοί μακθτζσ 
αλλόκρθςκοι-ετερόδοξοι οι οποίοι ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι. 
Παράλλθλα όμωσ  ζχουν υποχρζωςθ να ςζβονται το δικαίωμα τθσ ενεργοφ ςυμμετοχισ των 
υπολοίπων. 
Το ςχολείο μασ δίνει μεγάλθ ςθμαςία ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ γιατί όλθ θ ςχολικι κοινότθτα 
ενθμερϊνεται για τθν τρζχουςα ςχολικι ηωι αλλά και γιατί είναι θ ςτιγμι που όλα τα μζλθ του 
ςχολείου βρίςκονται μαηί. 
Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ, τθν προςευχι και τισ ανακοινϊςεισ θ εξϊπορτα του ςχολείου 
κλείνει με ευκφνθ του εφθμερεφοντα κακθγθτι και ανοίγει ξανά ςτο πρϊτο διάλειμμα, δθλαδι 
ςτισ 09:00’ (για τουσ μακθτζσ που προςζρχονται κακυςτερθμζνοι)  .  
Σε περίπτωςθ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν οι μακθτζσ ζχουν τθ δυνατότθτα να μπουν ςτο 
ςχολείο, προκειμζνου να βρεκοφν ςε προςτατευμζνο περιβάλλον, αλλά δεν  μποροφν να μπουν 
ςτθν τάξθ. Αντ’ αυτοφ απαςχολοφνται με ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ και ςε καμία περίπτωςθ δεν  
περιφζρονται αςκόπωσ ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου ι ςτο προαφλιο.  
 
►Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 πρωινή ςυγκζντρωςη και 

προςευχή δεν πραγματοποιείται. Η προςευχή γίνεται ςτισ αίθουςεσ την 1η ϊρα με ευθφνη του 
καθηγητή. Οι εκπαιδευτικοί τησ 1ησ ϊρασ ανοίγουν πριν το κτφπημα του κουδουνιοφ τισ αίθουςεσ 
ϊςτε να μη δημιουργηθεί ςυνωςτιςμόσ ςτουσ διαδρόμουσ και μεριμνοφν για τον αεριςμό τησ 
αίθουςασ. Η πρωινή προςζλευςη των μαθητϊν γίνεται αυτή την περίοδο (ςφμφωνα με 
καθοριςμζνο ςχεδιαςμό ανά τμήμα) και από τισ δυο ειςόδουσ του ςχολικοφ κτηρίου για λόγουσ 
αποφυγήσ ςυνωςτιςμοφ. 
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Β. Μετά τθν είςοδο μακθτϊν και κακθγθτϊν ςτισ αίκουςεσ δεν επιτρζπεται ςε κανζναν 
αργοπορθμζνο μακθτι να ειςζλκει. Είναι αυτονόθτο ότι οι ςυνεχείσ διακοπζσ του μακιματοσ, 
προκειμζνου να μπουν οι αργοπορθμζνοι μακθτζσ, δθμιουργοφν προβλιματα ςτθν ομαλι 
διεξαγωγι του μακιματοσ. 
Σε περιπτϊςεισ ζντονων καιρικϊν φαινομζνων ι κακυςτζρθςθσ των μιςκωμζνων λεωφορείων, κα 
επιτρζπεται εκτάκτωσ θ είςοδοσ, μετά από άδεια τθσ Διευκφντριασ. 
Μακθτισ ο οποίοσ για ςοβαροφσ προςωπικοφσ λόγουσ ι για λόγουσ ανωτζρασ βίασ κα προςζλκει 
αργοπορθμζνοσ ςτο ςχολείο ι ςτθν αίκουςα ςε ενδιάμεςθ διδακτικι ϊρα, οφείλει να προςζλκει 
ςτο γραφείο για να εξθγιςει τουσ λόγουσ τθσ αργοπορίασ του. Κατά τθν κρίςθ τθσ Διευκφντριασ 
μπορεί να δίνεται ειδικό ςθμείωμα για να μπει ςτο μάκθμα. Κάκε μακθτισ ζχει δικαίωμα για 3 
μόνο ςθμειϊματα ςε όλθ τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ, μόνο για τθν 1θ ϊρα και με τθν 
προχπόκεςθ ότι δεν κακυςτζρθςε πζραν των 08.30’. 
Επιςθμαίνεται ότι οι μακθτζσ δε μποροφν να παρακολουκοφν επιλεκτικά τα διδαςκόμενα 
μακιματα. 
Μακθτζσ που μπαίνουν ςτθν  τάξθ  μετά  τθν  είςοδο  του  κακθγθτι -εφόςον γίνουν δεκτοί από 
τον διδάςκοντα και προκειμζνου να μθ χάςουν τθν παράδοςθ του μακιματοσ, αλλά και για να μθν 
περιφζρονται αςκόπωσ και χωρίσ εποπτεία ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου- χρεϊνονται με 
απουςία για τθ ςυγκεκριμζνθ διδακτικι ϊρα. Ιςχφει το ίδιο τόςο για τουσ αργοπορθμζνουσ 
μακθτζσ τθσ πρϊτθσ διδακτικισ ϊρασ, όςο και για τισ ενδιάμεςεσ διδακτικζσ ϊρεσ. 
Ο  κακθγθτισ  κάκε  διδακτικισ  ϊρασ  ξεκλειδϊνει  τθν  τάξθ  που  ζχει  μάκθμα  και  όταν  
τελειϊςει  θ  διδακτικι  ϊρα   τθν κλειδϊνει. Όταν  τελειϊνει  θ  7θ  διδακτικι  ϊρα  ι  θ  τελευταία  
του  ωρολογίου  προγράμματοσ ,  οι  μακθτζσ  κλείνουν  όλα  τα  παράκυρα  τθσ  τάξθσ  τουσ 
ανεβάηουν τισ καρζκλεσ ςτα κρανία (για να διευκολφνουν τον κακαριςμό τθσ αίκουςασ) και  μετά  
ο  κακθγθτισ  κλειδϊνει  τθν  αίκουςα.  
►Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 οι πόρτεσ και τα παράθυρα των 

αιθουςϊν παραμζνουν ανοιχτά ςε όλη τη διάρκεια του προγράμματοσ. Τη μζριμνα για το κλείςιμο 
ανζλαβε η καθαρίςτρια του ςχολείου.  
  
Γ.  Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ ο εφθμερεφων κακθγθτισ φροντίηει ϊςτε θ αυλόπορτα του 
ςχολείου να είναι κλειδωμζνθ και δεν επιτρζπει :  
1) τθν ζξοδο μακθτϊν από το ςχολείο χωρίσ άδεια από τθ Διεφκυνςθ.                                                           
Μακθτισ που αιςκάνεται αδιακεςία ενθμερϊνει τθ Δ/νςθ για τουσ λόγουσ και αποχωρεί μόνο 
κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τον κθδεμόνα του.  
►Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 ο μαθητήσ ενημερϊνει τη 

Δ/ντρια (υπεφθυνη Covid) θερμομετρείται, ειδοποιοφνται οι οικείοι του και τον ςυνοδεφουν ςτο 
ςπίτι. 
2) τθν είςοδο και παραμονι ςτο χϊρο του ςχολείου οποιουδιποτε δεν ανικει ςτθ ςχολικι 
κοινότθτα. Εξαιροφνται : γονείσ-κθδεμόνεσ που επιςκζπτονται το ςχολείο για λόγουσ που αφοροφν 
ςτθ φοίτθςθ των παιδιϊν τουσ, προςωπικό ανεφοδιαςμοφ του ςχολείου ι τεχνικοί για 
ςυγκεκριμζνεσ εργαςίεσ.  
►Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 όλοι οι παραπάνω επιςκζπτεσ 

προςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατόπιν τηλεφωνικήσ επικοινωνίασ και υποχρεωτικά με μάςκα 
προςταςίασ. 
 
►Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 κατά την αλλαγή καθηγητή 

μεταξφ ωρϊν ή ςε ςυνεχόμενο δίωρο (χωρίσ διάλειμμα) οι μαθητζσ μποροφν να ζχουν μια ςφντομη 
ανάπαυλα για τουαλζτα, νερό, διάλειμμα μάςκασ. Ολα τα παραπάνω υπό την επίβλεψη καθηγητή 
πριν τη λήξη τησ προηγοφμενησ ϊρασ ή με την ζναρξη τησ επόμενησ ϊρασ. 
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Δ. Η ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ επίςθμεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου είναι υποχρεωτικι, αφοφ ωσ 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζχουν δικαίωμα αλλά και υποχρζωςθ να ςυμμετζχουν ς’ αυτζσ. Τθν 
ευκφνθ για τθ διοργάνωςθ αλλά και τθ διεξαγωγι των ςχολικϊν εκδθλϊςεων και δραςτθριοτιτων 
ζχουν οι οριςμζνοι από το Σφλλογο Διδαςκόντων εκπαιδευτικοί, οι οποίοι οφείλουν να 
ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και να ςυνεργάηονται με ςκοπό τθν επιτυχία τθσ 
διοργάνωςθσ. Η προετοιμαςία των ςχολικϊν εκδθλϊςεων και δραςτθριοτιτων (ςχολικζσ γιορτζσ, 
πολιτιςτικά προγράμματα, κ.ά.) δεν πρζπει να διαταράςςει ςθμαντικά τθν εφαρμογι του 
ωρολογίου προγράμματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ πρζπει να ενθμερϊνεται θ ςχολικι κοινότθτα, ϊςτε 
να αποφευχκοφν πικανζσ παρεξθγιςεισ. 
  
  Ε. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτουσ χϊρουσ των γραφείων τθσ Διεφκυνςθσ και των 
Κακθγθτϊν χωρίσ πρόςκλθςθ από εκείνουσ. 
 
 
 

 
            ΚΕΦΑΛΑΙΟ IΙ 

ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΣΑ ΣΟΤ ΧΟΛΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ 
 

Εκπαιδευτικοί και μακθτζσ οφείλουν να προςτατεφουν το ςχολικό περιβάλλον (υποδομζσ, φυςικό 
περιβάλλον, υλικά, εποπτικά μζςα διδαςκαλίασ, αιςκθτικι, κακαριότθτα, κλπ) και να 
ενδιαφζρονται για τθ διατιρθςι του ι τθ βελτίωςι του. Άλλωςτε ο ςχολικόσ χϊροσ είναι και δικόσ 
τουσ χϊροσ, αφοφ περνάνε ς’ αυτόν αρκετό χρόνο από τθν θμζρα τουσ. Το ςχολικό περιβάλλον και 
θ περιουςία του ςχολείου ανικει ςε όλουσ και κατά ςυνζπεια θ προςταςία τουσ αποτελεί χρζοσ για 
τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Όλοι οφείλουν να προςζχουν τον εξοπλιςμό του ςχολείου, τόςο τισ φορθτζσ θλεκτρονικζσ 
ςυςκευζσ όςο και τον εξοπλιςμό ςτα εργαςτιρια Φυςικισ-Χθμείασ, Πλθροφορικισ, ςτθν αίκουςα 
πολλαπλϊν, ςτθ βιβλιοκικθ, ςτθν αίκουςα ςχεδίου. 

Οι μακθτζσ οφείλουν  να  φροντίηουν  για  τθν  διατιρθςθ  τθσ  κακαριότθτασ  τθσ  αίκουςασ  ςτθν  
οποία  ςτεγάηεται  το  τμιμα  τουσ. Δεν επιτρζπεται να μεταφζρουν τρόφιμα ι  ροφιματα ςτισ 
αίκουςεσ. Φκορζσ  που  παρατθροφνται  ςτθν  αίκουςα  και  δεν  είναι  ευκφνθ  των  μακθτϊν  του  
τμιματοσ  δθλϊνονται  ςτον  υπεφκυνο κακθγθτι    και  ο  κακθγθτισ  υποχρεοφται  να  το  
αναφζρει  ςτθ  Διεφκυνςθ  του  ςχολείου. Σε μακθτι  ο  οποίοσ  προκαλεί  εςκεμμζνη  φκορά: (i) 
επιβάλλεται το κατάλλθλο παιδαγωγικό μζτρο. (ii)ενθμερϊνεται  ο  κθδεμόνασ  του  από  τθ  
διεφκυνςθ  και  (iii)υποχρεοφται  ςε  αποκατάςταςθ  τθσ  φκοράσ. 
Σε  περίπτωςθ  που  δε  βρεκεί  ο  υπεφκυνοσ  τθσ  φκοράσ,  υποχρεοφται  το  5μελζσ  να  
αποκαταςτιςει  τθ  ηθμιά  με  ζξοδα  όλων  των  μακθτϊν  του  τμιματοσ.  
 
►Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 όλοι οφείλουν να τηροφν 

ςχολαςτικά τουσ κανόνεσ υγιεινήσ (πλφςιμο χεριϊν, αντιςηπτικό κλπ.) και τα μζτρα κατά τησ 
διαςποράσ του ιοφ.  
  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  ΙΙΙ 
ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ  ΑΠΟΤΙΟΛΟΓΩΝ 

 
Οι  απουςιολόγοι  του  τμιματοσ  ορίηονται  από  τον  υπεφκυνο  κακθγθτι  τμιματοσ  με  βάςθ  τθ  
βακμολογία  τουσ  κατά  τθ  διάρκεια  του  προθγοφμενου  ςχολικοφ  ζτουσ  (ζνασ  τακτικόσ  και  
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ζνασ  αναπλθρωματικόσ).  Ο  απουςιολόγοσ  με  τθν  ζναρξθ  του  ωρολογίου  προγράμματοσ  
παραλαμβάνει  το  απουςιολόγιο  και  το  βιβλίο  φλθσ, καταχωρεί  τισ  απουςίεσ  ςτουσ  απόντεσ  
ςυμμακθτζσ  του  ςτθν  αρχι  κάκε  διδακτικισ  ϊρασ,  είναι  υπεφκυνοσ  για  τθ  φφλαξθ,  τθ  μθ  
αλλοίωςθ  ι  φκορά  του  απουςιολογίου  και  μετά  τθ  λιξθ  των  μακθμάτων  παραδίδει  τα  
βιβλία  ςτθ  γραμματεία. Το  απουςιολόγιο  ελζγχεται  από  τον  κακθγθτι  κάκε  διδακτικισ  ϊρασ,  
τον  υπεφκυνο  του  τμιματοσ  και  τθ  διεφκυνςθ. Σε περίπτωςθ κακυςτερθμζνθσ προςζλευςθσ 
μακθτι ι λανκαςμζνθσ καταχϊριςθσ ςτο απουςιολόγιο οποιαδιποτε καταγραφι ςτο πεδίο 
«παρατθριςεισ» ςυνυπογράφεται και ςφραγίηεται από τθ Δ/νςθ. 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  ΙV 
ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  ΜΑΘΗΣΩΝ- ΕΛΕΓΧΟ 

 
Διδάςκοντεσ  και  διδαςκόμενοι  ζχουν  δικαιϊματα  και  υποχρεϊςεισ  που  προζρχονται  από  τθ  
κζςθ  που  κατζχει  ο  κακζνασ  ςτθν  κοινωνία  του  ςχολείου.  
Η διαδικαςία τθσ μάκθςθσ αποτελεί  ςθμαντικι μορφι επικοινωνίασ για όλθ τθ ςχολικι κοινότθτα, 
όπου για τθν ομαλι διεξαγωγι τθσ είναι υπεφκυνοι όλοι οι ςυμμετζχοντεσ, εκπαιδευτικοί και 
μακθτζσ. Με ςυντονιςτι τον διδάςκοντα εκπαιδευτικό, οι μακθτζσ ςυμμετζχουν ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία με ςεβαςμό ςτισ αξίεσ που υπθρετεί και ςτθν προςωπικότθτα των ςυντελεςτϊν τθσ 
(αποφυγι προςβλθτικϊν ςυμπεριφορϊν, άςκοπων διακοπϊν, κ.ά.).  
Στισ περιπτϊςεισ των μακθτϊν που δε βελτιϊνουν τθ ςυμπεριφορά τουσ ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων 
προβαίνει ςτθ λιψθ μζτρων, τα οποία είναι: α) προφορικι παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ, γ) αποβολι 
από τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ, δ) αποβολι από τα μακιματα δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι 
ςχολικοφ περιβάλλοντοσ.  (ΦΕΚ 2005/2019) 
 
1)  Ο διδάςκων κακθγθτισ ςτα πλαίςια τθσ παιδαγωγικισ του  ευκφνθσ επικρίνει τισ προςβλθτικζσ 
ςυμπεριφορζσ και μπορεί να επιπλιξει, ι και να αποβάλει ακόμα, όςουσ μακθτζσ ζχουν 
αποκλίνουςα ςυμπεριφορά και διακόπτουν τθ μακθςιακι διαδικαςία. Σε περίπτωςθ ωριαίασ 
απoμάκρυνςθσ μακθτι από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, ο μακθτισ χωρίσ αντίρρθςθ ςυνοδευόμενοσ 
από τον απουςιολόγο  πθγαίνει ςτθ Διεφκυνςθ, απαςχολείται με ευκφνθ τθσ Δ/νςθσ και δεν 
περιφζρεται. Εάν διαπιςτωκοφν επαναλαμβανόμενεσ (πάνω από 3) ωριαίεσ απομακρφνςεισ 
ςυγκαλείται Συμβοφλιο τμιματοσ. 
►Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 μαθητήσ με καθυςτερημζνη 

προςζλευςη ή ωριαία απομάκρυνςη οδηγείται μετά από ςυνεννόηςη με τη Δ/νςη ςτην αίθουςα 
του τμήματόσ του. 
 
 
2)   Το ςχολείο μασ είναι ενάντια ςε κάκε μορφι βίασ απ’ όπου κι αν προζρχεται. Η βία και κάκε 
μορφι εκδιλωςι τθσ (χειροδικίεσ, υβριςτικζσ και ανάρμοςτεσ ςυμπεριφορζσ, κ.ά.) δείχνει τθν 
αδυναμία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ να λειτουργιςει με αλλθλοςεβαςμό και αλλθλοκατανόθςθ 
υπθρετϊντασ τισ ανκρϊπινεσ αξίεσ. Απάντθςθ ςτθ βία αποτελεί θ ανάπτυξθ του διαλόγου και τθσ 
ουςιαςτικισ επικοινωνίασ μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

3)  Οι μακθτζσ που βρίςκονται εκτόσ τθσ τάξθσ φροντίηουν να μθν ενοχλοφν με τισ δραςτθριότθτζσ 
τουσ τθ διεξαγωγι των μακθμάτων ςτισ ςχολικζσ τάξεισ. Το χτφπθμα του κουδουνιοφ για διάλειμμα 
δε ςθμαίνει αυτόματθ διακοπι του μακιματοσ και ζξοδοσ των μακθτϊν από τθν τάξθ - αυτό 
ςυμβαίνει με τθν άδεια του διδάςκοντοσ. 
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4)  Το  κάπνιςμα  απαγορεφεται  ςε  όλουσ  (μακθτζσ  και  κακθγθτζσ)  ςε  κάκε  χϊρο  του  
ςχολείου ςφμφωνα με τθν Εγκφκλιο  Γ.Π. /Δ2β/οικ.8809/31 - 01 -2018, όπωσ ςε κάκε  δθμόςιο 
χϊρο.  
 
5)  Οι  μακθτζσ  απαγορεφεται   να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ  κινθτό τθλζφωνο με τα ςυνοδευτικά 
του εξαρτιματα (ακουςτικά κ.λ.π.) και οποιαδιποτε άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι που 
διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου εντόσ του ςχολικοφ χϊρου, ςφμφωνα με τθν 
Εγκφκλιο Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018. Σε περίπτωςθ που μακθτισ κάνει χριςθ του κινθτοφ μζςα 
ςτθν αίκουςα ο κακθγθτισ  ειςθγείται τθν επιβολι των κυρϊςεων που προβλζπονται από το νόμο. 
Μακθτισ που γίνεται αντιλθπτόσ από εφθμερεφοντα ι άλλον εκπαιδευτικό να ζχει το κινθτό του 
ανοιχτό και ςε κοινι κζα, το παραδίδει αμζςωσ ςτον εφθμερεφοντα ι ςτθ Διευκφντρια χωρίσ να 
φζρει αντίρρθςθ. Σε  περίπτωςθ  ανάγκθσ  οι  μακθτζσ  μποροφν  να  χρθςιμοποιοφν  το  τθλζφωνο  
ςτο  γραφείο  τθσ  Διευκφντριασ ,  ςτο  γραφείο  τθσ υποδιεφκυνςθσ ι  ςτθ  γραμματεία. Οι 
εκπαιδευτικοί μποροφν να χρθςιμοποιοφν κινθτό τθλζφωνο κατ’ εξαίρεςθ και μόνο για τισ ανάγκεσ 
τθσ διδαςκαλίασ. 

 
6)  Οι μακθτζσ  δε κα πρζπει να φζρουν μαηί τουσ αντικείμενα μεγάλθσ αξίασ, κακϊσ το ςχολείο δεν 
μπορεί να αναλάβει τθν ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ ι κλοπισ. 

7)  Η εμφάνιςθ – αμφίεςθ των μακθτϊν  μζςα ςτο Σχολείο προςδιορίηεται από τθ  μακθτικι 
ιδιότθτα και τουσ κανόνεσ ευπρζπειασ .  
 
8)   Οι  μακθτζσ  δεν πρζπει  να  φζρνουν  μπάλεσ  από  το  ςπίτι  τουσ  και  να  παίηουν  ςτο  
διάλειμμα  ι  ςτο  κενό  χωρίσ  τθν  άδεια  τθσ  διευκφντριασ  και  τθν  επίβλεψθ  του  κακθγθτι  
Φυςικισ  Αγωγισ. 
 
9)  Οι  μακθτζσ  απαγορεφεται  να  παραγγζλνουν  απζξω  καφζ, ροφιματα κλπ.  ι  να τα φζρνουν   
μαηί  τουσ  από  το  ςπίτι  τουσ   και  να  τα καταναλϊνουν  ςτο  ςχολικό  χϊρο  ι  μζςα  ςτθν  τάξθ  
τουσ. 
 

 
       Γενικότερα  όλεσ  οι  αποκλίςεισ  των  μακθτϊν  από  τουσ  κανόνεσ  του  ςχολείου,  από  τον  
οφειλόμενο  ςεβαςμό  προσ  τουσ  κακθγθτζσ  τουσ,  τουσ  ςυμμακθτζσ  τουσ,  και τθ  ςχολικι  
περιουςία,  κεωροφνται  ςχολικά  παραπτϊματα. Αυτά  κα  αντιμετωπίηονται  από  τθ Δ/νςθ  και  
το  Σφλλογο  διδαςκόντων  ςφμφωνα  με  τθν  ιςχφουςα  νομοκεςία  και  με  γνϊμονα  τθν  αρχι  
ότι  θ  πεικαρχικι  αντιμετϊπιςθ  αυτϊν  των  φαινομζνων  πρζπει  να  είναι  θ  τελευταία  επιλογι,  
όμωσ  δεν  αποκλείεται  ωσ  παιδαγωγικό  μζτρο.   
       Για  όλα  τα  παραπτϊματα  και  τα αντίςτοιχα παιδαγωγικά μζτρα που επιβάλλονται κατά 
περίπτωςθ,  ενθμερϊνονται  οπωςδιποτε  οι  γονείσ- κθδεμόνεσ είτε  από  τον  υπεφκυνο  
κακθγθτι  του  τμιματοσ, είτε  από  τθ  Διοίκθςθ  του  ςχολείου.  
 
►Στη διάρκεια ιςχφοσ τησ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςησ, οι κανόνεσ ευπρεποφσ ςυμπεριφοράσ που 

περιλαμβάνονται ςτον παρόντα κανονιςμό,  ιςχφουν κατά περίπτωςη και για τα διαδικτυακά 
μαθήματα. 
 
    Οι  κθδεμόνεσ  των  μακθτϊν  ενθμερϊνονται τακτικά  μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου  κάκε  
μινα,  για  τισ  απουςίεσ  των μακθτϊν . Η ενθμζρωςθ αυτι μπορεί να είναι ςυχνότερθ ςε 
περίπτωςθ μακθτι του οποίου οι απουςίεσ φτάνουν ςε οριακό αρικμό. Και οι κθδεμόνεσ των 
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μακθτϊν οφείλουν να ενθμερϊνουν το ςχολείο για οτιδιποτε επθρεάηει τθ ςυχνότθτα τθσ 
φοίτθςθσ των μακθτϊν και οπωςδιποτε να ενθμερϊνουν για προβλιματα υγείασ, νοςθλεία κλπ. 
 
► Για την περίοδο ιςχφοσ των μζτρων προςταςίασ από τον Covid19 οι γονείσ/κηδεμόνεσ μποροφν 

να ενημερϊνονται τηλεφωνικά  από τον υπεφθυνο καθηγητή τμήματοσ και τουσ διδάςκοντεσ 
καθηγητζσ για θζματα επίδοςησ-φοίτηςησ (ςφμφωνα με το ιςχφον πρόγραμμα και κατά τισ ϊρεσ 
που ο/οι καθηγητήσ/ζσ είναι διαθζςιμοσ/οι). 
 
 

 V. ΓΕΝΙΚΕ ΕΠΙΗΜΑΝΕΙ 
  
 
    Το ςχολείο μασ δίνει μεγάλθ βαρφτθτα ςτθ λειτουργία των μακθτικϊν κοινοτιτων. Οι μακθτζσ 
και οι μακιτριεσ του ςχολείου μποροφν να εκπροςωπθκοφν επάξια από τουσ εκλεγζντεσ ςτα 5μελι 
μακθτικά ςυμβοφλια και από το 15μελζσ, εάν βοθκιςουν από τθν πλευρά τουσ ςτο να 
λειτουργιςουν αυτά με ςοβαρότθτα και υπευκυνότθτα. Οι νεανικζσ ιδζεσ, ο ενκουςιαςμόσ, οι 
κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα  των μακθτϊν μποροφν να εκφράηονται με δθμοκρατικότθτα 
διαμορφϊνοντασ τισ προχποκζςεισ για τθν καλφτερθ λειτουργία του ςχολείου. Η αποτελεςματικι 
ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ κακιερϊνει όχι μόνο τθν πολιτικι πρόλθψθσ ι αντιμετϊπιςθσ 
των προβλθμάτων τθσ ςχολικισ ηωισ αλλά ςυμβάλει ςθμαντικά ςτο να βελτιωκεί θ ποιότθτα τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 
 
     Η δθμιουργία και κυρίωσ θ λειτουργία του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων μπορεί να βοθκιςει 
ςθμαντικά ςτθν κατεφκυνςθ ςτιριξθσ τθσ προςπάκειασ που καταβάλει το ςχολείο μασ. Η 
ςυνεργαςία του με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και αν χρειαςτεί με το Σφλλογο των Διδαςκόντων 
και το 15μελζσ μακθτικό ςυμβοφλιο μπορεί να ςυμβάλει ςτθν επίτευξθ του καλφτερου ςχολικοφ 
κλίματοσ. 
 
       Η εγγραφι κάποιου/ασ μακθτι/τριασ ςτο 2ο ΓΕΛ ΚΑΛΥΒΙΩΝ ςυνεπάγεται και τθν αποδοχι 
αυτοφ του Κανονιςμοφ από το γονζα ι τον κθδεμόνα του/τθσ. 
 

Λαγονιςι ,  Νοζμβριοσ 2020 
 
 

1. Ο  φλλογοσ Διδαςκόντων  του 2ου Γενικοφ  Λυκείου  Καλυβίων 
2. Σο  15μελζσ  Μαθητικό  υμβοφλιο 
3. Ο φλλογοσ Γονζων & Κηδεμόνων 

4. Ο Πρόεδροσ τησ Ενιαίασ χολ.Επιτροπήσ Β/θμιασ Εκπ/ςησ του Δήμου 


